

## Najlepši kraj, zaselek in hiša v naši občini

Na pobudo ljubljanske Turistične zveze je upravni odbor TD Ljubljana Moste-Polje na seji 6. aprila 1988 sprejel sklep o razpisu tekmovanja za najlepše urejen kraj v občini Ljubljana Moste-Polje. Tekmovanja, ki traja od 25. maja do 25. septembra, so se lahko udeležili vsi posamezniki, krajevne skupnosti, ulične ali vaške skupnosti ter hišni svet.

Na osnovi tega razpisa je bila imenovana komisija, ki so jo sestavljali Marjeta Mohorič, vodja odseka za prostorsko planiranje pri SO Moste-Polje, Janez Trontelj, predstavnik občinske konference SZDL, Slavko Gerlica, urednik Naše skupnosti, Jože Piškur, član upravnega odbora Turističnega društva Moste-Polje in Edvard Svetek, predstavnik TD Moste-Polje. Kljub temu, da društvo po razpisu ni prejelo posebnih prijav s strani KS ali drugih, si je komisija 30. avgusta ogledala več krajevnih skupnosti, zaselkov, hiš in domačij in po določbah razpisa ocenila tri najlepše urejene kraje, ki pridejo v poštev za to tekmovanje. To so vas Trebeljevo, Novo Polje cesta 1, in pa domačija Karla Mlakarja v Trebeljevem.

Svojo odločitev utemeljuje komisija s sledečim: Vas Trebeljevo je kljub nekaterim pomanjkljivostim, ki gredo predvsem na račun nekaterih posameznih vaščanov, urejena in čista, brez odvečne navlake in že na prvi

pregled privlačna z mislijo, da so za tak izgled zaslužni vsi vaščani. To dokazuje tudi obilo rož, ki so nasajene tako ob glavni kot ob stranski cesti in pa gabrov drevored ob galvni cesti. Okolica cerkve, ki je bila nekaj zelo zane-

marjena, je sedaj čista in urejena. Skratka, ko stopi človek v vas, vidi, da je urejena in da se za urejenost vasi brigajo vsi.

Novo Polje cesta 1 predstavlja novo primestno delavsko-uslužbenko naselje, ki je tudi zelo urejeno, kjer so hiše čiste in brez odvečne navlake ter prizidkov z obilo rož tako na oknih kot na vrtovih. Celoten izgled te ceste je zelo dober in iz tega se vidi, kot bi prebivalci te ceste sami med seboj tekmovali, kdo bo imel boljše urejeno hišo in okolico. Ta cesta je lahko vzor čistega in urejenega okolja.

Kmetija Karla Mlakarja iz Trebeljevega predstavlja izredno estetsko prefinjen okus urejene hiše in okolja z obilo zelenja in rož, ki celoti daje izgled lepe in negovane hiše in okolja. Karel Mlakar pa je s svojim občutkom za lep izgled hiše in okolja vplival in še vpliva tudi na druge vaščane, da skrbijo za takšno vas, kakršna je danes, ki je lahko vzor tudi drugim vasi.

Komisija je pri svojem ogledu nalezela še na več zaselkov in hiš, ki bi bili primerni za nagrado. Od vseh teh pa prav gotovo izstopa gostišče Tavčar v Smartnem ob Savi, ki je tudi estetsko urejeno. Komisija pa je naletela na zaselke, vasi, hiše in tudi komu-

nalne ureditve, ki so zelo zanemarejene in neurejene, delajo ne samo slab, temveč celo zelo slab videz hiš in okolja. Vseposvods se pojavlja obilo neurejenih prizidkov, neurejenih fasad in okolja, okoli hiš je kupe navlak in podobnega. Slabemu videzu dostikrat botrujejo tudi slabe komunalne ureditve kot so neasfaltirane ceste ali pa asfalt, ki je bil že večkrat prekopan, pa nikoli dobro zakrpan, odvodnjavanje meteorne vode in drugo. Pri izgledu kraja kot tudi posameznih hiš pa veliko vlogo igrajo tudi inšpektorji in inšpekcijske službe, ki bi morale malo bolj zaostri svoje pristojnosti. Tako pa se v naselju ali vasi najdejo vaščani, ki s svojim malomarnim odnosom do drugih kazijo izgled kraja, inšpekcijske službe pa glede tega niti najmanj ne ukrepajo ali pa ukrepajo v tako blagi obliki, da taka kazen ne vpliva na njihovo obnašanje.

Ob vsem tem lahko rečemo, da je izgled vasi in naselij še daleč od tega, da bi lahko rekli, da so vasi in zaselki ter naselja lepa, urejena in da se pogled ne ustavi na kakšni podrtiji, napol napravljenem prizidku in na malenkostih, ki dajejo kraju lep ali pa slab videz. Kljub tej ugotovitvi pa je treba pristaviti, da je čedalje več ulic, ki so urejene in da je tudi čedalje več hiš in javnih lokalov, ki jih človek z veseljem pogleda in stopi vanje. To tekmovanje, v katerega se je letos prvič vključila tudi občina Moste-Polje, naj bo pobuda še za naprej in za vse, da bodo naselja urejena. Namesto nas jih ne bo uredil nihče.

EDVARD SVETEK, predsednik komisije

### ● IZ ZAMBRATIJE

## Naši otroci pa uživajo

V prvih septembrskih dneh smo obiskali otroški počitniški dom naše Zveze prijateljev mladine in povprašali Milana Jovanoviča, ki je že sedmo leto upravnik doma, kako kaj ob zaključku letošnje sezone.

Povedal je, da je letos dom sprejel prve mlade goste 30. maja in bo zaprl vrata za učenci šole v naravi 27. septembra. Do 10. septembra se je zvrstilo 10 izmen predšolskih in šolskih otrok, skupaj kar 1233, ki so, na primer, v domu polizali več kot 13000 različnih sladolegov.

Bivanje v domu pa so letos še izboljšali. Zgradili so novo kanalizacijo, postavili so ograjo in uredili stezo na plažo. Posodobili so tudi notranjost doma. Na novo so opremili dve spalnici, v kuhinji nabavili novo posodo in potrebne stroje. Prihodnje leto bodo zgradili novo jedilnico, v spodnji etaži

pa položili nove keramične ploščice. Tako se bodo pogoji bivanja naših otrok v domu ZPM v Zabratijski še izboljšali.

Posebno skrb namenjajo varnosti otrok, za kar gre posebna zahteva vzgojiteljicam in medicinskemu osebju. Za okusno hrano letos skrbi nova kuharica Vida Benčina, za čistočo pa Ana Jakič in Marica Mihelič. Skratka, našim otrokom je ob vsej tej skrbi in negi v Zambratiji zares lepo. Starši so zanje lahko brez skrbi. Milan Jovanovič pa je zatrdil, da bo prihodnje leto prav tako in še malce bolje.

TONE ŽIDAN

organih ali drugih strokovnih službah pridobili tudi odgovore. To nam je doslej kar dobro uspevalo, razen na vprašanje bralke Darje Canko »kako je prišlo do tega, da je letos vrednost stanovanj tako narasla, da prispevki (davki) presegajo že trikratne pa tudi štirikratne lanske zneske«, ki ga nam je poslala lani, nismo dobili odgovora. Prav pred letom dni smo za pojasnilo prosili vodjo občinske uprave za družbene prihodke. Kljub številnim obljubam se nam odgovora ni posrečilo dobiti. Na srečo je to izjemno redek primer.

Uredništvo Naše skupnosti se zaveda, da so vprašanja in pobude bralcev dragocena neposredna vez med uredništvom in bralci ter pravica in možnost aktivnega sodelovanja pri razreševanju vprašanj v našo skupno družbeno korist. Zato po-

budo Eda Drnovška uredništvo sprejema in prosi za mnenje o njej tudi bralce. Uredništvo

### ● Vabimo na turistični dogodek v Zajčji dobri

V soboto, 24. septembra ob 17. uri, bo ob gostišču v Zajčji dobri že tradicionalno vsakoletno srečanje zamejskih in naših kulturnih skupin. Prireditev organizirata turistično društvo Lj. Moste-Polje in občinska Zveza kulturnih organizacij. Odprimo vrata, stopimo v naravo!

### ● Nevaren cestni odsek w Zalogu

Začetni del Vaške poti, ki pelje od Zaloške ceste do železniškega podvozza v Sp. Kašelj, je zelo nevaren za vse uporabnike te ceste, ker je ta preozka in hkrati nepregledna zaradi ovinka in Kavalarijeve žive meje, ki preprečujejo vidljivost na drugo stran ovinka.

Zelo ozek asfaltni pas pa je ravno na najbolj nevarnem delu ceste močno poškodovan ter se zaradi tega ob deževnem vremenu pojavi tudi velika luža, ki poleg električnega droga tudi ob cesti še dodatno povečuje nevarnost za prometno nesrečo.

Marsikaterega voznika je strah voziti po tej cesti, saj takrat, ko pridrvi z nasprotne strani divji voznik, tudi lastna previdnost ne zaleže dosti.

Da je ta odsek ceste zelo nevaren, vedo povedati bližnji stranovalci, ki so bili priča cca 15 prometnim karambo-

lom, kjer je bilo precej materialne škode.

Voznikov avtomobilov, tovornjakov in traktorjev, ki morajo voziti po tej cesti je precej, zato bodo karambolli še mogoči, če se ne bo ta del ceste razširil in izboljšala preglednost.

Razširitev cestišča na tem ovinku je zelo nujna in ne predstavlja kakšnega

večjega finančnega problema, saj bi se lahko ta problem rešil z odkupom zemljišča ob ovinku in po potrebi tudi z udarniškim delom, saj bi vsak voznik raje napravil nekaj ur dela, kakor da s strahom gleda v nepregleden ovinek kako bo zavrl ali zapeljal v desno, v grmovje, da bi se izognil karambolu. Spominjam se, da ja NAŠA SKUPNOST nekoč že pisala o temi problemu, vendar se do danes še ni nič premaknilo za ureditev tega problema.

A. K. (Foto: D. J.)

## Iskali smo najbolj urejen kraj

Komisija, ki je na podlagi razpisa po naši občini iskala najbolj urejen kraj, je imela veliko dela. Predvsem zato, ker je bil to prvi ogled take vrste v naši občini in zato, ker se v prvi tak razpis niso dovolj vključile krajevne skupnosti, ki bi na razpis prijavile svoja najbolj urejena območja in te predhodno k temu tudi spodbudile. Naša občina je vsemu industrijskemu rompompu in velikim novim stanovanjskim soseskam navkljub zelo lepa občina, s številnimi lepotami in zanimivostmi. Narobe je le to, da je bilo doslej naše zanimanje za domači kraj in za domače kraje premajhno. Obrnjeni smo bili navzven, v druge turistično bolj obdelane in z rek-lamo bolj predstavljene kraje. Sedaj se naša zavest spreminja in vse bolj se organizirano zavzemamo za lepšo podobo svojega kraja, za svoj drobcen svet v naši deželi, v deželi na sončni strani Alp. Na takem ogledu, kakršnega smo opravili konec avgusta po naši občini, človek šele vidi, koliko vsega bi bilo potrebno še storiti in kako neizmerno

veliko napak je bilo že storjenih s strani načrtovalcev, urbanistov in posameznikov. Hkrati pa človek spozna, da imamo bogato zakladnico ljudskih del iz vseh mogočih zgodovinskih obdobij in prav tako bogato zakladnico naravnih lepote in zanimivosti. Imamo pa tudi prične in prijazne ljudi. Le še mnogo bolj se moramo organizirati na tem področju. Krajevne skupnosti bi morale odigrati prvo vlogo. Pomagala bi jim turistična in druga ljubiteljska društva, ki jim je v programu med drugim tudi skrb za estetiko okolja. V sleherni krajevni skupnosti bi morali pri svetu KS imeti komisijo ali odbor, ali pa sekcijo turističnega društva. Organizirali bi predavanja, ogleda, skupne delovne akcije in medsebojna tekmovanja. Ne le podeželske KS, tudi za mestne je neizmerno veliko dela, še preveč je golega sivega betona, še preveč oken brez rož... Vasi bi morale postati bolj vasi, mesta pa bolj mesta.

(se nadaljuje)

fotografije in tekst S. GERLIČA



Komisija si sredi vasi Pance ogleduje staro izjemno zanimivo propadajočo kmečko hišo, ki je morala biti svoje čase razkošna lepota. Ob tej hiši sta še dve, sicer manj razkošni gradnji, vendar obe z lepim fasadnim okrasjem. Vse tri so bile zgrajene v prejšnjem stoletju. Ena leta 1865, druga 1876 in tretja 1879. Nekoliko predelane so že vse tri, vendar, če bi jih ohranili in lepo vzdrževali, bi se Pance lahko z njimi postavljale daleč naokoli.

Ko boste utegnili, si Pance približje ogledajte. So majhna, zelo razgledna vasica, blizu Lipoglav.

### ● TURISTIČNO DRUŠTVO DOLSKO

## Odpri razstavno galerijo v Dolskem

Na pobudo novoizvoljenega predsednika TD Dolsko, Antona Čiča, so v soboto, 10. septembra 1988, odpri razstavno galerijo »Galerija 19«.

Prostor za galerijo je odstopila Medvedova družina v svoji preko 300 let stari hiši (na sliki), ki stoji še iz časov čolnarjenja po reki Savi. Zgrajena je bila okrog leta 1700 in je danes spomeniško zaščiten. Prvi razstavljalet v novi galeriji je domačin Toni Tratnik, znani slikar cvetličnih tihožitij. Njegova cvetlična tihožitja v gvaš tehniki si obiskovalci Dolskega lahko ogledate še do 18. septembra, vsak dan od 16. do 19. ure.

V prihodnje naj bi se v tej galeriji zvrstile tudi druge razstave, ob slikarjih in kiparjih tudi razni drugi razstavljalci ročnih del, zbiralci, obrtniki in podobno.

Otvoritev je bila zelo slovesna, zbralo se je veliko število krajanov in gostov. Tudi narodne noše, konjske vprege in pevci so prispevali k svečanemu vzdušju. Turistično društvo Dolsko je z otvoritvijo na ta dan želelo pridati prispevek tudi k dnevu slovenskih planincev in veliki prireditvi na Jančah, ki je bila naslednji dan 11. septembra.

M. LAUTAR

### ● POBUDE OBČANOV • POBUDE

## Naše skupne zadeve in mi

Pogosto in za marsikatero zadevo, ki niso v redu ali želimo, da bi bile bolj urejene, postavljamo vprašanja, na katera dostikrat tudi ne dobimo ustreznih, ali pa tudi nikakršnih odgovorov.

Menim, da bi bilo prav, če bi v Naši skupnosti imeli stalno rubriko ZAKAJ JE TAKO (v sliki in besedi)? v kateri bi občani s fotografijo in opisom raznih problemov (kje, kaj, kako) postavljali vprašanja skupnega interesa s področja komunale, urejanja in videza okolja, cestnega prometa (in morda še kaj), a uredništvo Naše skupnosti bi za objavo v naslednji številki poskušalo dobiti odgovor (ZATO) od pristojnih ali odgovornih za tako stanje, oziroma obvestilo, kako rešujejo navaden problem.

Normalno je pričakovati, da bodo občani (v želji za boljše urejanje naših skupnih zadev) aktivni in prizadevni pri zagotavljanju gradiva za to rubriko in da bo uredniški odbor in glavni urednik imel dosti dela pri izbiri vprašanj, določanju prednosti in zagotovitvi odgovorov in mnenj pristojnih teles ali posameznikov.

Predlagam, da občani dajo svoje mnenje o koristnosti take rubrike v Naši skupnosti in njeni vsebini in da uredništvo, če oceni da je to koristno, realizira to pobudo, da s postavljanjem »pravnih« vprašanj in zagotovitvijo odgovorov vzpodbudi večje število občanov za sodelovanje v rubriki, da bi tako vsi skupaj prispevali k boljšemu urejanju naših skupnih zadev.

ED

Mnenje uredništva Uredniški odbor Naše skupnosti je o pobudi razpravjal in ugotovil, da je

### ● V OKTOBRU

## Odvoz kosovnih odpadkov

- 20. oktobra: KS Moste in KS Zelena jama;
- 21. oktobra: KS Jože Moškrič-Ciril, KS Dušan Kveder-Tomaž, KS Nove Jarše
- 22. oktobra: KS Šmartno, KS Zadobrova-Sneberje, KS Novo Polje;
- 24. oktobra: KS Polje, KS Zalog, KS Vevče-Zg. Kašelj;
- 25. oktobra: KS Kodeljevo;
- 26. oktobra: KS Štepanja vas, KS Sotočje, KS 25. maj;
- 27. oktobra: KS Selo, KS Fužine, KS Nova Fužine;
- 28. oktobra: KS Hrušica, KS Bizovik, KS Zador

## MERCATOR — ROŽNIK TOZD GOLOVEC

Komisija za delovna razmerja delavcev Mercator Rožnik, TOZD Golovec, Ljubljana, Leninov trg 4, objavlja prosta dela in naloge

1. **PRODAJALCA TEHNIČNE STROKE** za poslovno enoto Proletarska 4 – POHIŠTVO  
 POGOJI: končana IV. stopnja SŠTD  
 1 leto delovnih izkušenj  
 30 dni poskusnega dela
2. **VEČ PRODAJALCEV ŽIVILSKE ALI MEŠANE STROKE** na območju občin Ljubljana Moste-Polje in Ljubljana-Center  
 POGOJI: končana IV. stopnja srednje šole za trgovinsko dejavnost  
 1 leto delovnih izkušenj  
 tečaj higienskega minimuma  
 30 dni poskusnega dela
3. **ADMINISTRATORJA**  
 POGOJI: srednja šolska izobrazba administrativne smeri  
 6 mesecev delovnih izkušenj  
 30 dni poskusnega dela

Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas razen pod točko 3 za določen čas (nadomeščanje delavke med porodniškim dopustom). Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev sprejema komisija za delovna razmerja v 8 dneh po objavi na naslov: Mercator Rožnik, TOZD Golovec, Ljubljana, Leninov trg 4. Kandidate bomo o izbiri obvestili v 30 dneh.

## NAŠA SKUPNOST

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilno urejajo: Stane Brezovar, Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Janjo Kramžar, Jani Moderdorfer, Martina Mrvar, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimčič in Janez Vračil. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljane prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022, OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemo vse družine v občini brezplačno.